
       
 
  

  

Total 

Af hvilke årsager flytter/flyttede du i 2025? (Du kan markere flere 
svar) 

 

Feb 2021 Feb 2022 Feb 2023 Feb 2024 Feb 2025 

 
A B C D E 

Base: Forventer at skifte bopæl/flytte 1686 392 346 322 299 327 

Ønske om mere plads 24% 27% 21% 20% 23% 27% 

    C       C 

Lyst til forandring 18% 18% 21% 18% 17% 18% 

              

Job/uddannelse 14% 14% 16% 18% 10% 14% 

        D     

Ønske om have 12% 14% 9% 12% 10% 16% 

    B       ▲ B.D 

Ønske om nemmere hus/have 12% 9% 11% 15% 12% 11% 

        A     

Ønsker mere luft i økonomien' 10% 5% 9% 12% 16% 11% 

    ▼    A ▲ A.B A 

Kan/kunne ikke lide min nuværende bolig 10% 8% 11% 11% 10% 9% 

              

Synes/syntes ikke om det område jeg bor /boede i 9% 7% 9% 8% 10% 11% 

            A 

Vil(le) gerne bo tættere på familie/venner 9% 8% 9% 9% 9% 8% 

              

Flyttede/flytter hjemmefra 9% 8% 11% 10% 5% 7% 

      D D     

Ønske om mindre plads 9% 8% 9% 9% 9% 8% 

              

Har fået mere luft i økonomien/bedre råd 8% 9% 8% 7% 6% 8% 

              

Ny partner/ægtefælle 7% 7% 9% 8% 8% 6% 

              

Har ønske om nye naboer 6% 6% 6% 7% 8% 7% 

              

Børn/familieforøgelse 5% 7% 5% 4% 5% 5% 

              

Har ikke længere hjemmeboende børn 4% 3% 6% 4% 3% 4% 

      A.D       

Sygdom 4% 4% 4% 4% 5% 4% 

              

Skilsmisse 4% 4% 3% 5% 5% 4% 

              

Flyttede/flytter hjem til forældre igen 3% 2% 3% 3% 4% 2% 

              

Mistet partner/ægtefælle 3% 2% 3% 3% 3% 1% 

              

Arbejdsløshed 2% 2% 3% 4% 2% 1% 

        E     

Pensionering 2% 2% 2% 3% 2% 2% 

              

Anden årsag 10% 11% 11% 9% 12% 7% 

          E   

Ved ikke 2% 2% 3% 2% 3% 3% 

              

Totalsum 197% 188% 203% 205% 196% 193% 

Kilde: YouGov for home, mar. 2025 

https://home.dk/

